

漯河执行 雷厉风行 守护正义 风雨兼程

## “老赖”欠钱拒不还 司法拘留显威力

近日，源汇区人民法院依法对一起金融借款合同纠纷案件的“老赖”实施了司法拘留措施，促使双方当事人达成执行和解协议，案件得以执结。

2015年6月，夏某因资金周转向信用社借款36万元，王某为其提供担保，借款期限为12个月。借款到期后，经信用社多次催要，夏某都未能还

款，信用社无奈诉至法院。法院审理该案后，依法判决夏某偿还本金以及利息，判决生效后，夏某依然未能履行自己的义务。2018年5月，原告向法院申请强制执行。该案进入执行程序后，被执行人一直未申报财产，执行法官也未查询到可供执行的财产，多次上门执行，被执行人一直以没钱为由推脱，法院遂依法对被执行人

进行司法拘留。

司法拘留后第二天，被执行人迫于压力，主动联系申请人还款，双方自愿达成执行和解协议：被执行人的担保人承诺用自己的房子进行抵押，于2018年分期还清。被执行人还主动向申请人写了检讨书，并获得了申请人的谅解，该案得以执结。

陈戈 赵现伟

## 建房引纠纷 调解促和谐

□本报记者 董文媛

自建房不易，为建房毁了几十年的邻居情更是不值。舞阳县人民法院执行法官经过几个月当“监工”数次调解，圆满化解一起因自建房引发邻里矛盾的侵权纠纷案件。

原告效某与被告贾某、秦某系南北邻居，与被告魏某系东西邻居。2016年3月，原告经相关部门审批后在自家宅基地上扒旧盖新时，三被告多次阻碍施工，致使原告无法建设新房。

2017年4月，效某起诉三名被告请求法院判令三被告停止侵害，排除妨碍，不得阻碍其通行和按土地使用证范围原建

旧界建房。经过两次诉讼，法院均认为，原告在自己依法取得的宅基地上建造住宅的行为符合法律规定，三被告不得阻碍原告及施工人员、设备进入原告的宅基地施工现场并在其土地使用证范围内建造房屋。

判决生效后，2017年11月，效某请技术师傅施工画线时，又遭到贾某、秦某及其子女阻挠，施工再次无法进行。为了维护自己的合法权益，效某向法院申请对贾某、秦某进行强制执行。

2018年4月，为切实维护申请人的合法权益，化解邻里纠纷，舞阳县人民法院执行法官多次上门协商双方解决问题。

刚开始，贾某、秦某固执己见，拒绝履行。面对这种情况，该院执行局迅速拟定强制执行实施预案，把贾某、秦某列入“失信被执行人名单”，限制其高消费，并联合对其进行信用惩戒。慑于法律的威严，贾某、秦某向法院表示不再阻碍效某建新房，同时提出效某建新房后窗不得大于90×120厘米等条件。

执行法官找来双方亲朋好友进行说和调解，针对双方的分歧进行细致入微的分析，最后提出一个折中方案。一次次劝说，一次次释法析理，双方当事人最终感动，并达成调解协议。

临颍县人民法院

## “三伏会战”打响 严惩失信行为

7月18日，临颍县人民法院启动“三伏会战”行动，奔波6个村（镇），共对3名失信被执行人采取了强制措施，现场结案2件，打响了“三伏会战”第一枪。

“三伏会战”重点执行“三涉”案件，将重点指向长期外出躲债的“老赖”和群众反映强烈的案件，以及涉民生案件、涉党政机关案件、涉金融机构案件，

集中执行资源，穷尽执行措施，惩治失信行为。对不在家的失信被执行人，执行干警要当即在其家附近张贴“大头贴”，全面形成舆论压力，迫其早日履行法律义务。

同时，要求充分预案，积极应对突发情况。深入研判案件情况、被执行人住地情况，精准确定执行干警的人员搭配、各岗位职责、现场分布和进退路线，制订

周密预案，安全、有序、高效地开展执行工作。主动做好宣传工作，尤其是对党政机关、公职人员的失信行为，要在执行案件的同时加大宣传力度，积极弘扬法律面前人人平等的法治理念。

自“三伏会战”启动以来，该院执结案件15件，其中“三涉”案件6件；执行案件标的50余万元；对5名失信被执行人进行了罚款、拘留。苑玉玲

## 浇地引发矛盾 民警细心化解

近日，市公安局召陵分局青年警务队值班室报警电话骤然响起，有群众报警称，辖区某村两户村民因争井浇地发生了纠纷。

民警赶到10多公里外的纠纷现场，询问后了解到，原来，周某才和周某勤两家的田地挨边，这天上午，周某才到自家地头扯上电线，从附近的浇水井引来水源浇灌庄稼。临近中午，他把电源关掉回家吃饭，浇地工具仍连接在水井上。等他午饭后返

回，他发现邻家周某勤的田地里也扯了水管正在浇灌。天干地旱，水源有限，一口小水井负担两台机器同时工作，水就不够使用了。周某勤让周某才停下机器，让自己先浇，周某才不同意，双方争执未果，周某勤就追着周某才谩骂。

民警了解到周某勤家里劳力不足，还是请人帮忙才扯起水管来浇水，非常不容易，便耐心调解道：“周某勤是女性，干农

活非常吃力，而且你们两家地块相连，以后收获、耕种等还要常打交道。有这僵持着较劲的功夫，两家的地也浇得差不多了。何况都是一个村的，同为周姓，作为男人也要大度一些，先浇后浇都能浇上水！”民警就耐心劝解周某才多多体谅，多谦让一些。经过两个小时的劝说，周某才终于同意让周某勤先浇地，邻里两家握手言和。张庆伟



图片新闻



7月21日晚高峰期间，一辆面包车行驶至黄河路与黄山路口附近时，突发故障造成该路段交通堵塞，执勤交警上前协助，确保了道路畅通。7月23日，该面包车所属公司相关人员，携带锦旗和矿泉水向交警表示感谢。

杨阳 摄



7月25日，市公安局顺河分局老街警务队举行公开退赃会，将追回的赃款如数退还给受害群众。办案民警郭彦伟向群众通报了案情，简要介绍了案件侦办的经过，并向群众宣传防盗防骗等安全常识，提醒群众外出一定要保管好自己的财物，一旦发生被盗，及时报警。当天，共8名群众领回了被盗财物。

赵予晓 摄

市消防支队

## 沿街商铺大检查 排除隐患保平安

为加强夏季防火的宣传，提升商铺业主的消防安全意识，近日，市消防支队组织人员在辖区各街道开展沿街商铺消防安全隐患排查工作。

排查发现，由于大部分店铺面积较小，多数经营户忽视消防安全，存在

各种安全隐患。有的商铺没有按照要求放置消防设施，有的在消防设施内堆放杂物，有的把消防设施上的玻璃面用广告纸遮挡住，更有甚者连消防器材都没有配备，检查中还发现有店铺、仓库、住宿为一体的“三合一”现象。

针对检查中所发现的一些问题，市消防支队人员当场对店铺负责人进行批评教育，对商铺内超过两个液化气瓶和商铺“三合一”现象等违规问题予以告知并进行警告，并登记了其营业执照，开出整改单并要求店主签名，切实落实好后期的整改工作。张伦



走近119